Comunicato Stampa
CONCLUSO CORSO DI NAPOLITANO ALL’UNITRE NAPOLI
Si è chiuso con Maggio il Corso di Lingua e Cultura Napolitana tenuto dal prof. Ermete Ferraro, svolto a partire da gennaio 2017 presso la sezione Napoli-Vomero dell’UNITRE  (Università delle Tre Età), la cui sede è in Via Belvedere 113.
Le 15 lezioni ( che si sono avvalse di otto Presentazioni originali in Power Point e di altri testi, grammatiche e vocabolari) hanno alternato la  spiegazione delle principali caratteristiche fonetiche, ortografiche e grammaticali della lingua napolitana con esercitazioni pratiche di lettura e scrittura, illustrazione dell’ etimologia di alcune parole meno note, saggi di letteratura napoletana ed approfondimenti sulla cultura popolare, rappresentata da proverbi e modi di dire tipici.  Agli incontri hanno partecipato oltre una ventina di persone, la metà delle quali hanno frequentato assiduamente ed hanno svolto un esame scritto finale. 
Tale test – sul modello di quelli adottati per attestare le competenze linguistiche conseguite in base al CEFR/QCER (Quadro Comune Europeo di Riferimento per la conoscenza delle Lingue) – ha consentito al docente di poter consegnare loro un attestato di partecipazione. Con il D.E.L.N. (Diploma ‘E Lengua Napulitana) , si è infatti certificato che una decina dei partecipanti hanno conseguito un livello di competenze medio-alto, corrispondente a quelli indicati dal CEFR con le sigle B1, B2 e C1. La consegna dei diplomi - scritti rigorosamente in Napolitano - è stata accompagnata da una conclusione conviviale, a base di classici…. “tarallucci e vino”.
“E’ stato un piacere tenere questo corso a persone adulte – ha dichiarato il prof. Ermete Ferraro – perché hanno partecipato con interesse ed entusiasmo agli incontri e ne hanno tratto un evidente miglioramento della loro conoscenza della ‘lengua nosta’ e delle basi culturali che ne costituiscono l’humus antropologico e sociale. Dopo tre anni di recente esperienza di laboratorio di Napolitano con i ragazzi della scuola media vomerese dove insegno lettere, questo Corso presso un’Università Popolare costituisce un passo avanti verso la conoscenza e la salvaguardia del nostro meraviglioso idioma, un grande patrimonio da tutelare, come le bellezze naturali e le opere d’arte della nostra Città.”
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