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Napoli, 3 giugno 2022
Al Dirigente Scolastico della S.S.S. di 1° grado
“Viale delle Acacie”, dott.ssa Irene De Riccardis

Oggetto: intervento di educazione alla pace nelle classi terze e seconde
Egregia Dirigente,
con piacere Le comunico il buon esito dell’intervento da me svolto in alcune classi terze e seconde di codesto istituto, come primo approccio alle tematiche relative all’educazione alla pace e per la pace. 
Tutti gli incontri – della durata di un’ora ciascuno ed in compresenza con le docenti – si sono svolti dall’11 maggio al 1° giugno c.a. su richiesta di quelle più interessate a questa esperienza. Sono stati condotti da me, in qualità di ex docente di lettere della Scuola e di formatore qualificato in tale ambito, per conto del Movimento Internazionale della Riconciliazione (M.I.R), di cui sono responsabile della sede di Napoli e Vicepresidente nazionale. In totale si è trattato di un intervento durato 20 ore, che hanno riguardato 10 classi seconde (B I L N D F C M H A), 9 classi terze (N B I C M E F G H) ed anche 1 classe prima (la M, ma con finalità di facilitazione/mediazione).  Le questioni trattate nel corso degli incontri – interattivi e attivamente partecipati – sono state le seguenti: pace, nonviolenza, risoluzione nonviolenta dei conflitti, mediazione, comunicazione nonviolenta, riconciliazione, bullismo e relazioni interpersonali. 
Nel ringraziare Lei per la disponibilità e le Docenti delle classi coinvolte per l’interesse mostrato nel corso di tale esperienza, mi congratulo per la maturità di tanti alunni/e, che conferma l’utilità oltre che la positività di tale intervento educativo.
Mi auguro quindi che esso possa essere replicato e perfezionato nel prossimo anno scolastico (sotto forma di ‘laboratori’ più interattivi e pratici) e colgo l’occasione per salutarLa cordialmente.
                                                                    Prof. Ermete Ferraro
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