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Comunicato stampa del 13.09.2022
SMILITARIZZARE LA SCUOLA PER EDUCARE ALLA PACE

Anche quest’anno, il M.I.R. (Movimento Internazionale della Riconciliazione, branca italiana dell’I.F.OR. - International Fellowship Of Reconciliation) ripropone la Campagna Nazionale SCUOLE SMILITARIZZATE, promossa nel 2020 insieme con Pax Christi Italia. 

Come si precisava nel comunicato di lancio: “La Campagna nazionale “SCUOLE SMILITARIZZATE” si propone di affiancare docenti ed educatori nell’effettiva realizzazione di una Cultura di Pace, obiettando alla presenza nelle scuole delle Forze Armate e di attività connesse alla vita militare quali visite a caserme ed impianti militari e progetti di formazione scuola-lavoro mirate ad un precoce reclutamento. […] È un appello a smilitarizzare la società, a partire dalla scuola, coinvolgendo in un percorso condiviso, ampio e inclusivo i tanti soggetti della società civile che sono già impegnati in quest’ambito e altri che sceglieranno impegnarsi a promuovere scelte che escludano la violenza, in ogni sua manifestazione, e che coltivino la pace. Gli istituti scolastici sono dunque invitati ad accogliere e sottoscrivere il Manifesto della Campagna e a percorrere insieme la strada dell’educazione alla pace e della nonviolenza, escludendo pertanto dalla loro offerta formativa i progetti che contrastino con tale obiettivo”.

Il M.I.R. di Napoli è stato molto attivo nel denunciare la crescente militarizzazione del sistema scolastico italiano, ed in particolare le frequenti iniziative promosse in Campania dal Ministero della difesa per incrementare la presenza dei militari negli istituti scolastici, col pretesto d’interventi di educazione civica, alla sicurezza e perfino ambientale, insistendo – soprattutto nelle classi superiori – sull’orientamento professionale e l’alternanza scuola-lavoro, ma promuovendo di fatto un precoce reclutamento. 
Parallelamente, sono stati stipulati molti protocolli d’intesa tra amministrazione centrale e periferica della scuola e Difesa, incoraggiando visite scolastiche a caserme, comandi militari, basi NATO e perfino a fiere delle armi, utilizzando anche i media per propagandare la “caserma” come auspicabile modello ‘formativo’.

«Il clima bellicoso stimolato dalla guerra in Ucraina rischia di alimentare ulteriormente questa perniciosa tendenza – ha dichiarato Ermete Ferraro, responsabile per Napoli e vicepresidente del M.I.R. - così come la pesante crisi economica, che morde soprattutto le regioni con maggiore precarietà occupazionale come la Campania, rischia di alimentare la ricerca di soluzioni che, come il reclutamento nelle forze armate, possano attrarre i giovani privi di prospettive migliori. Smilitarizzare le scuole italiane dovrebbe diventare un impegno costante di chi crede che davvero l’Italia “ripudia la guerra” e che, pertanto, occorre intensificare la diffusione di progetti scolastici incentrati sull’educazione alla pace, alla convivenza civile ed alla risoluzione nonviolenta dei conflitti».

Oltre a denunciare i casi più clamorosi in Campania d’infiltrazione militare nelle nostre scuole – talvolta perfino a livello di classi elementari – il M.I.R. di Napoli continuerà a proporre interventi di educazione alla pace e per la pace, come gli incontri formativi già svolti in 20 classi della Scuola Media “Viale delle Acacie” di Napoli, o anche il Concorso Scolastico “Una parola per il futuro”, promosso in alcuni istituti superiori della provincia di Latina.

«Chiediamo a docenti, studenti e genitori di sostenere questo nostro impegno e di collaborare nel contrasto alla diffusione di una cultura militarista nella nostra scuola. Anche alcuni Dirigenti scolastici hanno sostenuto questa campagna, che rivolge anche ai media nazionali e locali l’invito a non sottovalutare il rischio di un assurdo ritorno ad un’insidiosa propaganda da ‘libro e moschetto’» ha concluso Ferraro.
 
                                                             #   #   #

· Per info e contatti: Ermete Ferraro (349 341 4190 – ermeteferraro@alice.it – mirnapoli@virgilio.it - https://www.facebook.com/napolimir )
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