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Comunicato stampa del 06.09.2013

TOGLIERE LE BASI ALLA GUERRA.

COSTRUIRE PONTI DI PACE.

Il Comitato Pace Disarmo e Smilitarizzazione del Territorio – Campania ha accolto con gratitudine l’incisiva azione di Papa Francesco in favore della pace, espressa nell’accorato appello contro la guerra, che vasta eco ha ricevuto ovunque. Pertanto, manifesterà la propria fattiva adesione con un presidio sul sagrato della Chiesa Cattedrale di Napoli, dalle ore 16,30 di Sabato 7 settembre, unendosi alla vasta mobilitazione di persone di ogni credo politico e religioso contro la follia di un attacco armato alla Siria.
Impegnato attivamente dal 2006 contro la nefasta presenza delle basi militari che costellano la nostra regione, rendendola il centro strategico dell’escalation militarista e bellicista nel Mediterraneo e nel Medio Oriente, il  Comitato condivide l’appello del Pontefice a far guerra alla guerra. Ribadisce inoltre la propria determinazione a lottare per il disarmo e la progressiva riduzione delle spese militari, sostenendo le campagne contro il commercio delle armi e favorendo l’attuazione della “difesa civile nonviolenta” come valida alternativa alla guerra che – come recita la nostra Costituzione – l’Italia “ripudia” come mezzo di risoluzione delle controversie internazionali.
Nel volantino che sarà distribuito sabato 7 davanti al Duomo si afferma infine: 
“Continueremo, anche dopo questo momento di manifestazione, ad impegnarci per la smilitarizzazione del territorio della Campania, così da “togliere le basi alla guerra” e costruire ponti di dialogo e di pace, a partire dal bacino del Mediterraneo e dal Vicino Oriente. E’ proprio qui che – ancora una volta – registriamo giorno dopo giorno la devastante pressione del complesso militare-industriale e di perverse logiche egemoniche, col rischio di un nuovo bagno di sangue e della propagazione a livello mondiale di questo minacciato “inutile massacro”.
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